
ATA DA 1ª SESSÃO SOLENE, EM 17 DE MARÇO DE 2011 - QUINTA-FEIRA

PRESIDÊNCIA DOS MINISTROS Dr. CARLOS ALBERTO MARQUES SOARES e Alte Esq ALVARO LUIZ PINTO

Presentes os Ministros Olympio Pereira da Silva Junior, José Coêlho Ferreira, Maria Elizabeth Guimarães Teixeira Rocha,
William de Oliveira Barros, Renaldo Quintas Magioli, Francisco José da Silva Fernandes, José Américo dos Santos,
Raymundo  Nonato  de  Cerqueira  Filho,  Artur  Vidigal  de  Oliveira,  Fernando  Sérgio  Galvão,  Marcos  Martins  Torres,
Cleonilson Nicácio Silva e Marcus Vinicius Oliveira dos Santos.

Presente a Procuradora-Geral da Justiça Militar, Dra. Cláudia Márcia Ramalho Moreira Luz.

Presente a Secretária do Tribunal Pleno, Sonja Christian Wriedt.

Às 15h, o Exmo. Sr. Presidente, Ministro Dr. CARLOS ALBERTO MARQUES SOARES, na forma do art. 84,
inciso I, do RISTM, declarou aberta a Sessão Solene de posse no cargo de Presidente do Superior Tribunal Militar do
Exmo. Sr. Ministro Alte Esq ALVARO LUIZ PINTO, seguida da posse do novo Vice-Presidente, Ministro Dr. OLYMPIO
PEREIRA DA SILVA JUNIOR.

Tiveram assento à mesa da Presidência o Exmo. Sr. Ministro da Defesa Dr. NELSON AZEVEDO JOBIM; o
Exmo. Sr. Ministro Dr. MARCO AURÉLIO MENDES DE FARIAS MELLO, representando o Supremo Tribunal Federal
e a Exma. Sra. Procuradora-Geral da Justiça Militar, Dra. CLÁUDIA MÁRCIA RAMALHO MOREIRA LUZ.

Presentes à cerimônia o Exmo. Sr. Gen Ex JOSÉ ELITO CARVALHO SIQUEIRA, Ministro de Estado Chefe do
Gabinete de Segurança Institucional da Presidência da República; o Exmo. Sr. Dr. LUIZ INÁCIO LUCENA ADAMS,
Advogado-Geral da União; a Dra. HELGA JUCÁ, representando o Senador ROMERO JUCÁ; o Exmo. Sr. Alte Esq
JÚLIO  SOARES  DE  MOURA  NETO,  Comandante  da  Marinha;  o  Exmo.  Sr.  Gen  Ex  ENZO  MARTINS  PERI,
Comandante do Exército; o Exmo. Sr. Ten Brig Ar JUNITI SAITO, Comandante da Aeronáutica; o Exmo. Sr. Gen Ex
JOSÉ CARLOS DE NARDI,  Chefe  do Estado-Maior  Conjunto das Forças Armadas; o Exmo. Sr.  Ministro  FELIX
FISCHER, representando o Ministro Presidente do Superior Tribunal de Justiça; o Exmo. Sr.  Ministro AUGUSTO
NARDES,  representando  o  Ministro  Presidente  do  Tribunal  de  Contas  da  União;  os  Exmos.  Srs.  Ministros
aposentados Ten Brig Ar CHERUBIM ROSA FILHO, Dr. ANTONIO CARLOS DE SEIXAS TELLES, Dr. ALDO DA
SILVA FAGUNDES,  Gen  Ex  MAX  HOERTEL  e  Ten  Brig  Ar  HENRIQUE  MARINI  E  SOUZA,  ex-Presidentes  do
Superior Tribunal Militar; o Exmo. Sr. Dr.  JOÃO ORESTE DALAZEN, Ministro Presidente do Tribunal Superior do
Trabalho; os Exmos. Srs. Ministros aposentados do Superior Tribunal Militar Alte Esq DOMINGOS ALFREDO SILVA,
Dr. FLAVIO FLORES DA CUNHA BIERRENBACH, Alte Esq JOSÉ ALFREDO LOURENÇO DOS SANTOS e Alte Esq
RAYDER ALENCAR DA SILVEIRA; a Exma. Sra. Ministra ELIANA CALMON, Corregedora Nacional de Justiça; a
Exma.  Sra.  Dra.  HELIA  MARIA DE OLIVEIRA  BETTERO,  Procuradora-Geral  da  União;  o  Exmo.  Sr.  Dr.  JOSÉ
RÔMULO PLÁCIDO SALES, Defensor Público-Geral Federal; os Exmos. Srs. Presidentes dos Tribunais de Justiças
Militares de São Paulo, Minas Gerais e do Rio Grande do Sul, Juízes Coronéis CLOVIS SANTINON, SÓCRATES
EDGARDE  DOS  ANJOS  e  JOÃO  VANDERLAN  RODRIGUES  VIEIRA,  os  dois  últimos  Vice-Presidentes,
representando os Presidentes; O Exmo. Sr. Vice-Procurador-Geral da Justiça Militar Dr. JOSÉ GARCIA DE FREITAS
JUNIOR; os Exmos.  Srs.  Subprocuradores-Gerais  da Justiça Militar  Drs.  MÁRIO SÉRGIO MARQUES SOARES,
MARCELO WEITZEL RABELLO DE SOUZA, HERMÍNIA CÉLIA RAYMUNDO e JORGE LUIZ DODARO; o Dr. TÉCIO
LINS E SILVA, ex-Membro do Conselho Nacional de Justiça; o Exmo. Sr. Juiz  HENRIQUE NELSON CALANDRA,
Presidente  da  Associação  dos  Magistrados  Brasileiros;  os  Exmos.  Srs.  Drs.  ZILAH  MARIA  CALLADO  FADUL
PETERSEN, Juíza-Auditora da Justiça Militar da União e JOSÉ BARROSO FILHO, Juiz-Auditor da Justiça Militar da
União e Presidente da Associação dos Magistrados da Justiça Militar; o Exmo. Sr. Juiz-Auditor Corregedor da Justiça
Militar da União Dr. ALCEU ALVES DOS SANTOS; o Juiz-Auditor aposentado e Coordenador das Justiças Militares
da Associação dos Magistrados Brasileiros, Dr. EDMUNDO FRANCA DE OLIVEIRA; os Exmos. Srs. Juízes-Auditores
da  Justiça  Militar  da  União  Drs.  CLÁUDIO  AMIN  MIGUEL,  ALCIDES  ALCARAZ  GOMES  e  FLÁVIA  XIMENES
AGUIAR DE SOUSA; grande número de Advogados, Oficiais Superiores das Forças Armadas, autoridades civis e
familiares dos Ministros a serem empossados.

O Ministro Presidente Dr. CARLOS ALBERTO MARQUES SOARES manifestou-se nos seguintes termos:

“Minhas Senhoras e meus Senhores,

Ao  assumir  a  Presidência  deste  Tribunal,  o  mais  antigo  e  tradicional  do  País,  externei  a  minha
preocupação e humildade ante a relevância do cargo.

Quis o destino, através do bom Deus, que eu chegasse a Ministro do Superior Tribunal Militar e, como o
1º juiz de carreira a ser eleito e conduzido a sua Presidência, à semelhança dos meus ilustres antecessores,
desde o Império, como D. João VI, D. Pedro I e D. Pedro II, Marechal Deodoro da Fonseca e Marechal Floriano
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Peixoto.

Disse eu:

 “Deus! Como é infinito o seu Oceano. Como é pequeno o meu barco!”

Jamais esqueci  ser  uma criatura humana com meus defeitos  e  virtudes e  de não trazer  em minha
bagagem a arrogância, a prepotência e o desrespeito aos mais humildes, especialmente os servidores.

Volto à bancada de julgamento para fazer aquilo que é a razão de ser da minha vida profissional: julgar.

Disse também em meu discurso de posse, que, conhecendo os dirigentes da cúpula do Poder Judiciário
“nos próximos dois anos o Judiciário seria outro, muito próximo do almejado por todos nós”.

Posso lhes afirmar que procurei fazer a minha parte, e a Justiça Militar da União mudou e muito nesses
dois anos.

Deixo a Presidência cônscio do dever cumprido e a certeza de que muito ainda há que se fazer. Confio
nos meus sucessores, Presidente e Vice-Presidente, que saberão imprimir o dinamismo que a Justiça Militar
precisa.

Senhoras e Senhores !

Desejo agradecer, de público, àqueles que me ajudaram nesses dois anos de Presidência. Inicialmente
aos membros do meu Gabinete que hoje retornam comigo ao Gabinete de Juiz e não mais de administrador;

- Ao Cel Sergio Mauricio Marques, meu Chefe de Gabinete.

Ao Diretor-Geral Dr. Moisés Francisco de Souza e demais Diretores, Secretários e Assessores.

Ao Secretário-Geral da Presidência - Cmt Paulo Roberto Aguiar Marques e os Assessores e servidores
da presidência.

A todos os servidores, civis, militares e terceirizados do tribunal e das auditorias que só me ajudaram: O
meu muito obrigado e o registro da dedicação dos senhores.

Antes de finalizar gostaria de agradecer aos meus colegas e amigos que foram meus Vice-Presidentes
nesses dois anos, o Almirante de Esquadra Marcus Augusto Leal de Azevedo e o Tenente Brigadeiro do Ar
William de Oliveira Barros, pela ajuda inestimável, e a maneira ética e competente que sempre se conduziram
ao meu lado.

Aos companheiros de plenário que nesses 2 anos contribuíram para o sucesso da nossa administração.

À  minha  querida  e  adorada  esposa  Alda,  que  tanto  me  ajudou  com  sua  compreensão  nos  meus
momentos de reflexão e angústia e pelo trabalho social que tão bem soube conduzir. Verdadeira parceira em
todos os momentos.

Te amo e me orgulho de tê-la ao meu lado.

Às minhas filhas Carla e Mariana pelo amor e respeito que sempre tiveram por mim. Vocês são meus
tesouros.

À minha querida mãe Amélia que em seus 90 anos, em Juiz de Fora/MG, não pôde hoje comparecer,
mas se faz representar por meu saudoso pai,  aqui presente em espírito, obrigado pelos valores éticos, de
educação, de família e homem de bem que me forjaram.

Agradeço a presença do meu irmão Dr. Mário Sérgio Marques Soares, Subprocurador-Geral da Justiça
Militar.

Finalmente gostaria de registrar, como agradecimento institucional a um brasileiro ilustre que durante a
minha gestão recebeu-nos e atendeu nossos pleitos em demonstração de profundo carinho e consideração
para com a Justiça mais antiga do país. As minhas homenagens ao ex-Vice-Presidente da República, Dr. José
Alencar Gomes da Silva.

Sucesso aos novos dirigentes Ministro Presidente Almirante de Esquadra Álvaro Luiz Pinto e Ministro
Vice-Presidente Dr. Olympio Pereira da Silva Júnior.

Muito Obrigado!”

O Ministro-Presidente concedeu a palavra ao Diretor-Geral da Secretaria do Superior Tribunal Militar, que
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procedeu à leitura do Termo de Posse do Exmo. Sr. Ministro Alte Esq ALVARO LUIZ PINTO.

Após a assinatura do Termo de Posse pelo Presidente, o Exmo. Sr. Ministro Alte Esq ALVARO LUIZ PINTO
 foi declarado empossado no cargo de Presidente do Superior Tribunal Militar pelo Exmo. Sr. Ministro Dr. CARLOS
ALBERTO MARQUES SOARES que o convidou a ocupar seu lugar à mesa da Presidência, passando a presidir os
trabalhos.

Em seguida o Presidente concedeu a palavra ao Diretor-Geral da Secretaria do Superior Tribunal Militar, que
procedeu à leitura do Termo de Posse do Exmo. Sr. Ministro Dr. OLYMPIO PEREIRA DA SILVA JUNIOR.

Após a assinatura do Termo de Posse pelo Presidente e pelo Exmo. Sr. Ministro Dr. OLYMPIO PEREIRA DA
SILVA JUNIOR, foi declarado empossado no cargo de Vice-Presidente do Superior Tribunal Militar pelo Exmo. Sr.
Ministro Alte Esq ALVARO LUIZ PINTO.

Dando seguimento à solenidade, o Exmo. Sr. Ministro Presidente concedeu a palavra ao Exmo. Ministro, Alte
Esq MARCOS MARTINS TORRES que assim se manifestou:

“Excelentíssimos  Senhores  Almirante-de-Esquadra  ALVARO  LUIZ  PINTO,  Ministro-Presidente  do
Superior Tribunal Militar;

Doutor MARCO AURÉLIO MENDES DE FARIAS MELLO, Ministro do Supremo Tribunal Federal, neste
ato representando o Supremo Tribunal Federal;

Doutor NELSON AZEVEDO JOBIM, Ministro de Estado da Defesa;

Almirante-de-Esquadra JULIO SOARES DE MOURA NETO, Comandante da Marinha;

General-de-Exército ENZO MARTINS PERI, Comandante do Exército;

Tenente-Brigadeiro-do-Ar JUNITI SAITO, Comandante da Aeronáutica;

 Doutora CLÁUDIA MÁRCIA RAMALHO MOREIRA LUZ, Procuradora-Geral da Justiça Militar;

 Demais autoridades presentes;

 Senhoras e Senhores.

Hoje  é  um dia  de  gala  no  Superior  Tribunal  Militar.  Tomam posse  nesta  Sessão  Solene  os  novos
Presidente  e  Vice-Presidente  desta  Casa,  respectivamente,  os  eminentes  Ministros  Almirante-de-Esquadra
Alvaro Luiz Pinto e Dr. Olympio Pereira da Silva Junior.

Esta cerimônia se repete a cada dois anos, desde o início da República, permitindo que ocorra uma
renovação de idéias sem que haja  descontinuidade de valores.  Nesta ocasião,  os  novos dirigentes têm a
oportunidade de reafirmar seu compromisso de honrar e preservar o legado deixado por aqueles que nos
antecederam, motivo de orgulho para todos que compõem esta egrégia Corte.

Eleitos nos termos da Norma Regimental, os Ministros Alvaro e Olympio são os depositários da nossa
confiança e da nossa certeza de que bem desempenharão suas novas funções.

Manifesto minha satisfação e honra ao ter sido escolhido para saudá-los em nome do Tribunal.

Ministro Alvaro,

Vossa Excelência, que durante quase meio século vem se dedicando ao serviço da pátria, honrando a
farda da Marinha do Brasil, exerce com dignidade, isenção e elevada competência o cargo de Ministro deste
Tribunal, cumprindo integralmente aqueles atributos citados em suas palavras quando ingressou nesta Corte. 

Este momento reflete a total segurança que seus pares possuem em sua capacidade para conduzir, com
responsabilidade, as atividades deste Tribunal. 

Temos conhecimento das intricadas questões que, ao lado da função judicante, constituem o dia a dia da
Presidência da Casa, o cotidiano da administração de todo o sistema da Justiça Castrense, incluindo nela a
gerência dos poucos recursos financeiros à luz das atuais restrições orçamentárias, bem como a que se refere
ao gerenciamento de seus recursos humanos.

Não obstante, a Justiça Militar da União está tranquila com Vossa Excelência no timão, face à bagagem
de conhecimento que trouxe para este Tribunal, fundamentada em sua experiência de quase 50 anos de bons
serviços prestados à Marinha do Brasil, tendo uma carreira particularmente bem sucedida, dotada dos mais
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altos cargos previstos na carreira naval, desde Guarda-Marinha até Almirante-de-Esquadra.

Receba,  assim,  Ministro-Presidente  Alvaro,  os  cumprimentos  de  seus  amigos  e  de  todos  que  aqui
compareceram,  abrilhantando  esta  cerimônia.  Indubitavelmente,  no  exercício  do  distinguido  cargo  de
Presidente,  continuará  a  prevalecer  a  razão  sobre  a  emoção,  não  permitindo  que  interesses  subalternos
subjuguem a Justiça.

Receba,  ainda,  a  manifestação  de  respeito  de  todos  os  membros  desta  Corte,  traduzindo  nosso
verdadeiro sentimento de admiração e apreço. 

Para  garantir  o  sucesso desta  nova  gestão,  Vossa  Excelência  terá  o  assessoramento  do eminente
Ministro Dr. Olympio Pereira da Silva Junior, ao qual saúdo. Tenho a convicção de que, hoje, ao assumir a Vice-
Presidência desta egrégia Corte, o Ministro Olympio disponibilizará todo o seu conhecimento adquirido não só
como  Ministro-Decano  desta  Corte  desde  1994,  como  também  a  experiência  advinda  do  exercício  da
Presidência deste Tribunal, no período de 2001 a 2003.

Ao finalizar, cumprimento os familiares dos empossados aqui presentes, desejando muitas felicidades e
“Bons Mares e Ventos Tranquilos” aos Ministros Alvaro e Olympio no biênio que ora se inicia, apresentando, em
nome da Justiça Militar da União, apoio irrestrito e incondicional no desempenho de suas gestões.

Na sequencia, usou da palavra o Exmo. Sr. Ministro Presidente, Alte Esq ALVARO LUIZ PINTO, que assim se
manifestou:

“Quando, em 17 de março de 1961, no início da minha formação na Marinha do Brasil, cruzei os austeros
portões do Colégio Naval, em Angra dos Reis, não poderia imaginar que, exatamente 50 anos depois, estaria
em Brasília assumindo a Presidência do Superior Tribunal Militar. No auge da adolescência dos integrantes da
minha querida Turma “Aspirante Moura”, alguns aqui presentes, não poderíamos sequer considerar hipótese
dessa natureza.

O longo caminho percorrido na carreira foi essencial para, ao trazer contínuos ensinamentos, permitiu-
me extrair e desenvolver os bons valores cívicos que a tenra idade não nos deixa perceber, permitindo que
viesse a conhecer o sentido correto de amor à Pátria e, sem concessões, a ela servir.

Em minha mente, ao preparar esta breve digressão, afloraram um sem número de imagens, permeadas
de múltiplos sentimentos, que variavam desde o reconhecimento à gratidão para com as inúmeras pessoas que
participaram desse passado: insignes chefes navais, amigos e pessoas que me são caras. A todos eles cabe
uma posição relevante no mosaico que se constitui a minha vida.

Neste momento solene, tenho a honra e a satisfação de enfrentar o desafio de presidir o STM. Com a
convicção de poder utilizar a capacidade que os passadiços navais forjaram neste marinheiro, espero com a
bênção Divina, poder bem conduzir esta Casa, mantendo-a no patamar de excelência que a história desta
Instituição exige e que lhe é devida.

Acredito que a sociedade, de uma maneira geral, comungue da mesma certeza ao avaliar a importância
desta Corte Superior na estrutura jurídica brasileira. Essa percepção, felizmente, torna-se cada vez mais clara
e legítima pela imprescindibilidade da existência das Forças Armadas para qualquer nação, decorrendo daí a
necessidade  de  haver  um  foro  especializado,  no  Poder  Judiciário  brasileiro,  que  cuide,  com  a  agilidade
indispensável e própria, das relações jurídicas produzidas na ambiência castrense.

A par disso, releva ressaltar na história do STM, a postura que adotou durante as graves ocorrências que
afetaram  o  cenário  nacional  na  segunda  metade  do  século  passado,  documentada  e  registrada  pelas
declarações de inúmeros juristas e personalidades de ilibado conceito, as quais me furto de agora citar por já
serem do conhecimento da maioria dos presentes.

Há menos de um ano, precisamente a 25 de março de 2010, ingressava eu no Plenário deste Superior
Tribunal para ocupar o cargo de Ministro. Desde então muito assimilei e pude revisar os meus conceitos de
judicância. Julgo ser esta atitude, flexível e consciente, a adequada e correta para o exercício da magistratura.
O foco – na Lei; a interpretação – do Juiz.

Os desafios são muitos. E neste ponto cito as palavras do Exmo. Sr.Presidente do Supremo Tribunal
Federal, Ministro CEZAR PELUSO, na abertura do Ano Judiciário de 2011, que citou: “As palavras de ordem
que nos têm governado são: Modernização responsável e comprometimento com a cidadania”. Faço minhas as
palavras do Eminente Magistrado.

Algumas mudanças estruturais se fazem necessárias. A ferramenta da governança da Tecnologia da
Informação,  será  o  instrumento  que  nos  permitirá  o  necessário  ordenamento  dos  processos  eletrônicos,
administrativos e jurídicos, em prol de uma Justiça célere, consciente e, sobretudo, transparente.

Hora de renovar, arregaçar as mangas e transpor os mares bravios em direção ao porto seguro aqui
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simbolizado pelos anseios da Sociedade: a crença na JUSTIÇA!

Não obstante, somente com harmonia, dedicação, empenho e entusiasmo de todos os Magistrados e
Servidores da Justiça Militar, com foco nos mesmos objetivos é que se faz uma gestão moderna e dinâmica.
Tenho  absoluta  certeza  que  poderei  contar  nesta  batalha,  que  não  é  naval  mas  é  da  Justiça,  com  os
imprescindíveis apoio do Supremo Tribunal Federal, do Conselho Nacional de Justiça, do Superior Tribunal de
Justiça, do Tribunal Superior do Trabalho e do Tribunal Superior Eleitoral na busca da pretendida modernidade.

Hoje, ao assumir o cargo de Presidente desta Superior Corte de Justiça, o faço ciente do compromisso
com a continuidade da preservação de seus valores e tradições, mercê de sua história repleta de ações de
coragem, equilíbrio e grandeza.

Ao  mesmo  tempo  em  que  me  sinto  feliz  em  presidir  o  STM,  percebo  aumentada  a  minha
responsabilidade  na  medida  em  que  me  cabe  suceder  ao  Exmo.  Sr.  Ministro  Dr.  CARLOS  ALBERTO
MARQUES SOARES, cuja gestão pautou-se pela efetividade e pelas profícuas realizações conquistadas. Hoje,
estamos  usufruindo  dos  seus  benefícios.  A  minha  homenagem em reconhecimento  aos  seus  esforços  é,
portanto, justa e devida.

Na fase que antecedeu a este ato de posse, me foi  permitido conhecer as atribuições dos diversos
setores  que,  juntamente  com  a  atividade  judicante,  constituem  o  cotidiano  da  administração  da  Justiça
Castrense: gerência dos recursos financeiros, sempre difícil em função de restrições orçamentárias; gerência
dos recursos humanos, que requer permanente atenção; aperfeiçoamento da organização e dos métodos de
ação administrativa, que devem sempre ser o objetivo a se atingir, em prol da Justiça Militar da União.

A assunção da Vice-Presidência, do Exmo Sr. Ministro Dr. OLYMPIO PEREIRA DA SILVA JUNIOR, cuja
experiência administrativa já comprovada durante o exercício anterior na Presidência, em 2001, constitui-se em
um auxílio significativo.

Senhores,

Agradeço as generosas palavras de apreço e incentivo proferidas pelo Exmo. Sr. Min Alte Esq MARCOS
MARTINS TORRES, que me distingue sobremaneira.

Aos Exmos. Ministros e Ministra que compõem este Plenário, possuidores de vasta experiência em suas
carreiras, agradeço a confiança em mim depositada ao me conduzirem à Presidência do STM. Saibam V. Exas.
que muito aprendi com os senhores e senhora nessa fase inicial como Magistrado.

Ao Exmo. Ministro de Estado da Defesa, Dr. NELSON AZEVEDO JOBIM e aos Exmos. Comandantes
das Forças Singulares, Alte Esq JULIO SOARES DE MOURA NETO, Gen Ex ENZO MARTINS PERI e Ten Brig
Ar JUNITI SAITO, tenham a plena convicção de contar de forma permanente e efetiva com este Tribunal para
tratar quaisquer assuntos atinentes à Justiça Militar,  no que concerne ao exame e ao estudo de questões
jurídicas e administrativas de interesses comuns.

Aos integrantes da Justiça Militar da União, neste Tribunal e em cada Auditoria, do Ministério Público
Militar e da Defensoria Pública da União, a minha expectativa de que envidarão seus melhores esforços para
manter harmonioso e fecundo o trabalho que realizam diuturnamente.

Aos advogados que, em defesa de seus constituídos, buscam, com freqüência, manifestações desta
Corte, tenham a certeza de que continuarão a receber a respeitosa e adequada acolhida que lhes é devida.

Por fim, dirijo-me a minha família, em especial a minha esposa Sonia e filhos, Sérgio e Andréia, sou-lhes
eternamente grato pelo amor, compreensão e incentivo que nunca me faltaram.

Que nosso Senhor do Bonfim nos acompanhe.

NOSSO BARCO, NOSSA ALMA!”

O  Ministro  Presidente  Alte  Esq  ALVARO  LUIZ  PINTO  agradeceu  a  presença  das  autoridades  e  demais
convidados, dando por encerrada a Sessão, às 15h40.

Sonja Christian Wriedt

Secretária do Tribunal Pleno
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